

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felolvasó szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

ELFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:  
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor  
Fél évre . . . 14 " || Egy hóra . . . 2.40 "  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

## A harmadik ősz.

A fáról már harmadszor hull a levél azóta, hogy Európa békéje felborult s a háborúnak még mindig nincs vége. Ugy lát-szik, az ősz nem válik be babonának, pedig mindig az őszt vártuk, tőle reméltük, hogy mire pirosra érleli a gyümölcs héjját, mire a kádakban elfolyatják a szőlő levét, az első hővel alászáll a béke, melyet úgy gyászolunk most, mint egy elszállt tavaszi álmot.

A harmadik háborús őszenek most vannak első, igazán őszi napjai. Az esték már hosszabbak, vastag ködfátyol telepedett a nagy víz fölé, metsző szél nyargal végig az utcákon s haldokló mosolyával ránk borul az évszak minden szelid pompája. Volt telünk, mely csöndes várakozásban múlt el, tavaszunk, mely a világ leggrandiózusabb és legeiszántabb nekikészülésének volt a virágfűzéses tanuja és sült reánk olyan nyárnak a napja, melynél tüzesebb és égetőbb nem perzsel még ezen a meggyőrt földtekén.

A leszámolás, az ítélethirdetés nyarának szánták ezt, az erők roppant nekifeszülésének. Az Ysertől és a Somme vidékétől a fivlandi mezőig. Bukovinától a kaukázusi frontig dörögtek az ágyuk s feszültek a karkok, sikoltott a fájdalom és ömlött a vér s ami rejtett energia még buzgott ellenségeinkben, mind harcra kelt.

Franciaország utolsó tartalékait hozta ellenünk, Anglia mindazt az erőt életben és vagyonban, amit szövetségesei rovására eddig megmentett, a nagy jeges hatalom újból utnak görgette iszonyu tömegeit s lenn, a talpункnál az áruló szövetséges minden eddiginél magasabbra szította gyűlöletének tüzét, hogy végre eredményét is lássa a gonosz hitszegésnek. De mindez hiába. Európa szorongatott középpontja szenvedett, vérzett, de helyt állott. Égig nyúló oszlopát emelte az erőnek, elszántságnak és kitartásnak.

A nyári nap már lebukóban van a látóhatáron s véres sugaraik ismét elpihent, üres csatamezőkre esnek. A nagy vihar elült, Európa ragadozói vérüket vesztve visszahúzódtak. Ősz van megint s mikor leperegni látjuk a sárga faleveleket, lelkünk azokhoz szárnyal, akik ezt a rettentő nyarat megvívták. Katonáink ma is ott állnak a határon s talán megérzik, hogy ködbeborult alakjukat mint öleli körül szeretetünk és bizalmunk. Hisszük, hogy több levélhullást nem fog megérni a háboru.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

## Visszafoglaltuk Petrozsényt.

**A bányákban minimális kárt okoztak a románok. - Sikeres harcok az orosz fronton. - Az olasz offenzíva teljesen ellankadt. - A bukaresti Zeppelin-támadás részletei. - Izgalmas koronatanács a román főhadiszálláson.**

### Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 20. (Hivatalos.)

Románia elleni harc vonal:

Hátszegtől délkeletre a románokat Marisoron túl Petrozsény felé visszavetettük. A görgényi és Kelemen-hegységben szoros harci érintkezés.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharc vonala:

Bukovinában az oroszok folytatják támadásaikat. Dornavatra két oldalán román hadseregrészek is együtt harcolnak az oroszokkal. Az osztrák-magyar és német csapatok az ellenségnek helyenkint a legnagyobb ágyutüzzel bevezetett támadásait mind visszaverték. Ludowától délkeletre az ellenség harc vonalainknak keskeny részét küssé nyugatra szorította. Lipnica-Dolnánál a német ellentámadás további tért nyert.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharc vonala:

Bóhm-Ermolli tábornok hadseregeinek előterén sikeres portyázások. Vath tábornok hadserege bevette a Zareczehidfőt (Stobichwától délre). Clausius tábornok osztrák-magyar és német csapatai átgázoltak négy egymás követő vonalon, 31 orosz tisztet és 2511 főből álló legénységet foglyul ejtettek és 17 gépfegyvert zsákmányoltak.

Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharc vonala:

Bernhardi tábornok német és osztrák-magyar csoportja Clausius tábornok vezetése alatt Zareczetől északra a Stochod mentén erősen kiépített orosz hidfőtróhammal bevette és egészen a keleti partig üldözte az ellenséget. 31 tiszt, 2511 főnyi legénység és 17 gépfegyver jutott a kezünkre. Perepelniknél a Szereth és a Sztripa között egy német vadászjárőr 2 tisztet és 89 főnyi legénységet elfogott.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharc vonala:

A Parajowka menti ellentámadásunk több sikereket eredményezett. A foglyok száma több mint négyezerkétszázra emelkedett. A Kárpátokban Smotrectől egészen Kiribaba vidékéig élénk harcok vannak. Különböző erős orosz támadásokat visszavertünk. Dornavatra mindkét oldalán az oroszok és románok eredménytelen rohamkísérletek közben súlyos veszteségeket szenvedtek. Erdélyben Hátszegtől délkeletre Staabe tábornok csapatai megverték a románokat. Az ellenséget üldözzük.

Ludendorff, első főszállás-mester.

### Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 20. (Hivatalos.)

A Karszt-fensíkon a tegnapi nap, miután a harcban állt olasz támadó ereje látóhatólag elfogyott, csendesebben telt el. Az ellenség szörványos előretöréseit visszavertük. Délután az ágyuharc, különösen a fensík déli szakaszán, több órán át igen heves volt. Ehelyütt a csata kezdete óta tanúsított vitéz kitartásával a 102. számú gyalogezred tüntette ki magát. Flitschnél és a Fassani-alpok gerincén csapataink több gyengébb ellenséges osztagtámadást visszavertek.

Höfer, altábornagy.

### Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 20. (Hivatalos.)

Csapatainknál nincs különös esemény.

Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadsereges csoportja:

A szövetséges csapatok több helyen benyomultak a tegnapi előkészített orosz-román állásba.

Macedóniai harc vonal:

A Florina-medencében új harcok fejlődtek.

Ludendorff, első főszállás-mester.

**Francia-belga harclár.****NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.**

BERLIN, szept. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

**Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:**

A Somme-területen a rossz időjárás behatása folytán nem volt nagyobb harci tevékenység. A tüzérségi harc mindamellett helyenként nagyon élénk volt. Ginchytől keletre néhány teljesen összelőtt árkot átengedtünk az ellenségnek. Pelloy és Vermandovillersnél részleges támadásokat visszavertünk.

**A német trónörökös arcvonala:**

A Maas mentén, a Mort Homme lejtőjén a franciák támadással átmenetileg egyik árkunkba jutottak.

Ludendorff, első főszállásmester.

**CSERNAVODA VÉDELME.**

STOCKHOLM, szept. 20. Bukarestből jelentik, hogy az orosz-román haderők a végsőkig fogják védelmezni a csernavoda—constanzai vasutvonalat.

**A CSERNAVODAI VASUT****A NÉMETEK TUZÉBEN.**

AMSZTERDAM, szept. 20. A román vasuti minisztérium beszüntette a forgalmat a csernavoda—konstanci vonalon, mert a vasuti pályát Csernavoda mellett állandóan lövik a németek messzehordó ütegei és emiatt a vonatforgalom ezidőszereint lehetetlen.

**ÉSZAKDOBRUDZSA KIÜRITÉSE.**

LUGANO, szept. 20. Bukarestből jelentik: A csernavoda—konstanci vonaltól északra a Duna deltájáig fekvő területről a polgári lakosságot elszállították.

**ROMANIABAN SZERBIA SORSÁTÓL FÉLNEK.**

BUDAPEST, szept. 20. Mille Koustantin az Adeverul hasábjain a dobrudzsai helyzet miatt heves szemrehányásokkal illeti Bratianut, aki nem biztosította magának az oroszok nagy segítségét. „Azt mondják — ugymond Mille — hogy az oroszok nem tudnak nagyobb csapatmégeket Dobrudzsába küldeni. Ezzel aztán az a helyzet áll elő, hogy nekünk egyedül kell legelkeseredettebb és halálmegevetéssel harcoló ellenségeinkkel szembeszállni. Nem hihetjük, hogy Oroszországnak érdeke lenne, hogy mi Szerbia sorsára jussunk, mert a legyőzött Románia Oroszországra nézve végzetes lehetne. Oroszországnak nagy érdeke, hogy Bulgária leveressék épen e célból elegendő segítséget kell adnia, hogy gyorsan végezhessünk vele. Épen úgy, ahogy mi a Kárpátokban a legnehezebb feladatokat vállaltuk magunkra: Oroszországnak sem szabad a Dobrudzsában az áldozatoktól visszariadni. Különben az orosz érdekek hajótörést szenvedhetnek“.

**AZ ANTÁNT ÉS GÖRÖGORSZÁG.**

LUGANO, szept. 20. A Secolo jelenti Athénből: A Venizelos-párti sajtó azt írja, hogy a Görögország és az antánt közti konfliktus nem tarthat már soká, ha a kormány a Zaimisz kabinet politikáját akarná folytatni. Az antánt szeptember 18-tól az összes táviratokat cenzurázza.

**ROMANIA HOZZAJÁRUL A PÁRISI SZERZŐDÉSHEZ.**

BAZEL, szept. 20. A Matin Bukarestből arról értesül, hogy a román kormány hozzájárul az antánt-hatalmak Párisban kötött gazdasági szerződéséhez. Együttal ezt a határozatot az illető hatalmak tudomására hozza.

**JAPÁNOK DOBRUDZSÁBAN.**

KOPENHAGA, szept. 20. A Ruskij Wjedomoszti jelentései szerint Dobrudzsába újból japán csapatok érkeztek. E csapatok nehéz ütegekkel is fel vannak szerelve.

**AZ ÚJ GÖRÖG KORMÁNY ÉS AZ ANTÁNT.**

ATHÉN, szept. 20. A Reuter-ügynökség jelenti: Az új görög külügyminiszter fogadta a diplomáciai képviselők látogatását és szerencsekívánataikat. Az antánt diplomatái nem jelentek meg e tisztelgő látogatáson.

**ELSÜLYESZTETT HAJÓK.**

LONDON, szept. 20. A német tenger-alattjáró hajók elsülyesztették a Deva 3082 tonnás és a Lordtradergar 3856 tonnás angol gőzösöket.

**ROMANIA AGGODALMAI.**

KOPENHAGA, szept. 20. Bukarestből jelentik: A bolgár-német csapatok meglepő eredményei és a Dobrudzsába ígért orosz csapatok elmaradása Romániában napról napra nagyobb elkeseredést okoznak Oroszország ellen, amelynek szemére vetik, hogy elárulta Romániát. A megígért katonai segítség helyett csak egy jelentéktelen orosz-serb expedíciós hadtest érkezett Romániába és a román hadsereg, amely Oroszország beleegyezésével tört be Erdélybe, az oroszok hibájából a legveszedelmesebb helyzetbe került. Jellemző, hogy sok városban a helyi hatóságoktól engedélyezett hboruelenes tüntetések voltak.

**A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE.**

BUDAPEST, szept. 20. A képviselőház tegnapi ülésén Mezőssy Béla Andrassy és Apponyi javaslataihoz szól hozzá, majd ar omán háborúval kapcsolatban támadja a külügyminisztert és a monarchia diplomáciáját.

Polónyi Géza a delegációk összehívásának alkotmányos jogosságát hangoztatja és azt bizonyítja, hogy Erdély határainak védtelenségeért a külügyminisztert felelősségre kell vonni.

A zárt ülés folyamán

Urmánczy Nándor a külügyminisztert vádolja, aki a legnagyobb könnyűséggel megmenthette volna százezrek életét és vagyonát. Javasolja a delegációk összehívását, hogy az illetékes személyek felelősségre vonhatók legyenek.

Pallavicini György Erdély védelmének hiányos előkészületeit kritizálja és kéri hogy a nemzetet világosítsák fel az igazságról.

Az ülést délután 4 órakor felfüggesztették. A délutáni ülésen

Ugron Gábor felháborodva veti szemére a kormánynak, hogy bár Románia készülődséiről mindenki tudott, Erdélyt mégis védelem nélkül hagyták. Lám — ugymond Ugron — Bulgária nem hitt a szövetségének és felkészülve várta a román háborút. Akk tövedtek, azokat felelősségre kell vonni. A bökérről nem lehet addig be-

szélni, amíg területi integritásunk biztosítva nincsen. Ezután áttértek az interpellációkra.

Gedeon Aladár az erdélyi menekültek szarvasmarháinak az összevásárlásáról interpellál.

Ghillányi miniszter megnyugtató módon válaszol. A mai ülésen Apponyi és Andrassy javaslatát tárgyalják és folytatják az interpellációkat.

— A mai ülés. —

BUDAPEST, szept. 20. A képviselőház mai ülésén Beöthy Pál elnököl. Gróf Andrassy Gyula delegációs javaslatához első sorban Nagy Vince, Szatmár város most megválasztott képviselője szólott hozzá. Utána Holló Lajos beszélt, aki hosszasan fejtegette, hogy a jelenlegi helyzet lehetetlenné teszi a koncentrációs kabinet alakítását.

**HIREK.**

— Elhalt városi képviselőtestületi tag. Dumich János városi képviselőtestületi tag tegnap hosszas, kínzó betegség után meghalt. Az elhunyt közbecsülésben álló polgára volt Fiumének és tevékeny részt vett mindig Fiume közéletében. Halálának hírére a városházán kitűzték a gyászlobogót és gyászt ölt a városi torony is, melyben a temetés ideje alatt megcsengül majd a patriciusok harangja. A városi tanács elhatározta, hogy az elhunyt koporsójára koszorút helyez, ugyanezt cselekszi a képviselőtestület is. Azonkívül részvétiratot intének az elhunyt családjához és a ma délutánra kitűzött temetésen úgy a tanács, mint a képviselőtestület tagjai testületileg fognak megjelenni.

— A tegnapi esti vihar. A minapi felhőszakadás után tegnap újból hatalmas sírkó orkán tombolt végig a városon. A mélyebben fekvő utcákon bokán fölül hőkölő vízzel és a rettenetes villámlás és ögzengés is állandó rettegésben tartotta a lakosságot. A villám néhányszor a város területén is lecsapott és a villamos légköri zavarok miatt a villamos vasut is többször elakadt. A zavarok befolyásolták a villágítási központokat is, mert a mennydörgés után a lámpák a legtöbb helyen vibráltak. A vihar a „Fenice“ és a „Parigi“ moziban egy pillanatra pánikot is okozott, mikor az elektromos világítás a villámesapás után egyszerre kialudt.

— A városi pénztár hivatalos órái. A városi tanács a pénztár hivatalos óráit a közönség érdekében akként változtatta meg, hogy a kifizetések reggel fél kilenckor kezdődnek.

— Rablás az óvárosban. Kiss Ilona, a Calle dell'Arco Romano 7. sz. házában levő korcsma tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen, hogy mikor tegnap este hazament a Calle San Sebastianon 10. sz. alatt levő lakásába, azt teljesen rendtelenség fel-forgatva és kirabolva találta. Az ismeretlen tettes 460 korona értékű feherneműt és 160 korona értékű ruhát vitt el. Santalesa detektív megállapította, hogy a tolvaj egy kis ablakon mászott be és azon keresztül lopta el a fentemlített tárgyakat. A rendőrség még az éj folyamán letartóztatott két egyént, akik — bár tagadják a betörést — minden valószínűség szerint ludasok a dologban. Mivel egyéb bűn is terheli a lelkü-

ket és ment büntérsaikat is kézre keríteni, a rendőrség egyelőre nem közli a nevéket.

— **Kitörte a lábát.** Majer István 20 éves fiúmei fiatal ember tegnap egy gyümöleshéjon olyan szerencsétlenül eszett el, hogy a lába a bal bokájában eltört. Az első segélyben a városi mentők részesítettek.

— **Demel az utcán.** Demel János, a Mileusnich-gyilkosság ügyében 15 évi fegyházra ítélt fiúmei rendőr tegnap rövid időre ismét élvezhette a szabad levegőt. Valamiről elrendezni valója volt a lakásán, mielőtt hosszú büntetését megkezdené és felsőbb engedéllyel, erős börtönőri fedezet alatt, berkocsin lakására vitték tegnap délután. Mielőtt dolgát ott elvégezte, ugyanilyen módon szállították vissza az ügyészségi fogházba. Az utcákat, amelyeken kocsija elhaladt, sűrű embertömeg lepte el és a bámész sokaság még a robogó kocsinak is utána szaladt, hogy megegyeszen megnézhesse a szomorú nevezetességre vergődött embert.

— **Mérgezett halak.** Dominis Vincenza, az „Alla giovine America“ osztéria tulajdonosa, tegnap délelőtt a rendőrségen érdekes feljelentést tett. Tegnap reggel — ugymond a korcsmárosné — 7 kiló friss halat vettem a vásárcsarnokban. Az udvarban megtisztítottam és ott kint hagytam egy ideig, amíg bementem az üzletbe. Később, mikor kimentem, hogy a halak egy részét megsüsssem, rettenetes szag ütötte meg az orromat. Megszagoltam a halakat, amelyeknek maró büze volt, mert valaki salétromsavval öntötte le őket. Ugylátszik, valamely haragosan követte el ezt a rosszakaratu dolgot addig, a míg én a korcsmában kiszolgáltam a vendégeket. Benussi rendőrfogalmazó a jegyzőkönyv felvétele után a városi detektivekkel helyszíni vizsgálatot tartott és megindította a nyomozást az ismeretlen tettes kiderítésére. A tettes ellen a hatóság nem idegen vagy rongálása, hanem több személy megmérgezésének kísérlete címén fogja az eljárást megindítani.

— **Ismeretlen halott katonák fényképei.** A rendőrségi hivatal előcsarnokában újabban ismét közszemlére tették egy csoport halott katonák fényképét. Az illetők személyazonosságát a katonaság nem tudta megállapítani, azért eltemetés előtt lefényképeztette őket, hogy hozzátartozóik esetleg felismerhessék és eltemetési helyüket megtudhassák.

— **A magyar intelligencia lapja.** A magyar kulturintelligencia napilapja a Világ, mely a modern ujságírás minden kitűnő eszközével harcol a felvilágosodásért, az emberi egyenlőségért, az eljövendő új Magyarországért. Szerkesztésében és tartalmában egyaránt a legkomolyabb és legjobb fővárosi napilap, melynek munkatársai egytől egyig a modern magyar irodalom tudományos és politikai élet kiválóságaihoz tartoznak. Purjesz Lajos főszerkesztő mellett állandó cikkírói a Világnak: Ady Endre, Ambrus Zoltán, Balkányi Béla, Bernát Ottó, Eduard Bernstein, Biró Lajos, Csizmadia Sándor, Dániel Arnold, Gerő Ödön, Ignóty, Jászi Oszkár, Kadosa Marcell, Kémery Sándor, Rác Gyula, Szász Zoltán, Szabó Endre, Szende Pál, Dutka Ákos, Juhász Gyula, Ringer Lili, Dénes Zsófia. A belső munkatársak névsorában a modern ujságíró és írógárda legkitűnőbb erői szerepelnek: Bartha Lajos, Bálint Lajos, Bede József, Bölöni György, Cserna Andor, Déri

Imre, Jancsó Károly, Kálmán Aladár, Kosztolányi Dezső, Magyar Lajos, Méri Gyula, Miklós Jenő, Nagy Andor, Pásztor Mihály, Pilisi Lajos, Relle Pál, Sas László, Szabó Károly, Verner Gyula, Abonyi István, Abonyi Tivadár, Bizony László, Domány Gyula és Maros Imre. Ehhez járul a Világ nagyszerűen szervezett külföldi tudósító gárdája. A sok közül különösen most a háború alatt nagyjelentőségű és értékes munkát végeznek: Benedek Károly (Svájc), dr. Czobor Péter (Svájc), Déri Imre (Berlin), Halasi Ödön (Hollandia) Lovag Adám (Svájc). Ez a névsor legjobb bizonyossága, hogy a Világ legjobb és legtartalmasabb napilap. Előfizetési ára egy évre 32 korona, félévre 16 korona, negyedévre 8 korona, egy hónapra 2 korona 80 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Andrásy ut 47.

× **Kérelem!** Kiss Károly és Társa bankháza, a m. kir. osztálysorsjáték legnépszerűbb főelárúsítója Budapest, Kossuth Lajos utca 13. kéri t. üzletfeleit, hogy az októberben kezdődő új osztálysorsjátékokra az eddigi és a kiválasztott sorsjegyeket már most rendelje meg, mert a kereset igen nagy: számosan csak Kiss-nél akarnak játszani, mert Kiss szerencséje Nagy! Bármily felvilágosítást készséggel ad, levelekre azonnal válaszol!

## Legújabb.

### VILMOS CSÁSZÁR LEMBERGBEN.

LEMBERG, szept. 20. Vilmos császár Károly István főherceg látogatására kíséretével együtt ideérkezett.

### A BOLGÁR KIRÁLY LEMBERGBEN.

LEMBERG, szept. 20. Tegnap este Ferdinánd bolgár király Lembergen keresztülutazott. A pályaudvaron Riml vezérőrnagy fogadta.

### A ROMÁN PARLAMENT.

STOCKHOLM, szept. 20. Bukaresti tudósítás szerint a parlamentet legközelebb összehívják, hogy Bratianu nyilatkozásának a politikájáról.

### SIKEREINK A ROMÁN ÉS OLASZ FRONTON.

BUDAPEST, szept. 20. A sajtóhadiszállásról jelentik: A merisori utelzáró elfoglalása után honvédeink és német csapatok átlépték a hátszeg—petrozsényi vasúti vonalat és a Sztrigy és Zsil közötti vízváltón és Petrozsénytől közvetlenül nyugatra a 800—1000 méteres hegyvidéken visszavetették a románokat.

Bárha az isonzói csata befejezéséről még nem beszélhetünk, az ellenséges lököerő csökeknése arra vall, hogy a harmadik olasz hadsereg nagy veszteséget szenvedett és támadóereje kimerült.

### PETROZSÉNYT VISSZAFOGLALTUK.

BUDAPEST, szept. 20. A képviselőház folyosóján kedvező híreket terjesztenek a petrozsényi helyzetről, ami a képviselők körében nagy örömet keltett.

BUDAPEST, szept. 20. Az Est jelenti: Petrozsény visszafoglalása érdekében megindított operációink — mint értesülünk — sikerrel jártak és a szövetséges csapatok már be is vonultak Petrozsénybe. Az ellenség által okozott kár a bányákban is igen minőségesnek mondható.

### IZGALMAS KORONATANACS ROMÁNIÁBAN.

PETERVAR, szept. 20. Bukarestből jelentik, hogy a román főhadiszálláson nagyon viharos lefolyású koronatanács volt, utána pedig haditanácsot tartottak. Ugy hírlik, hogy a román vezérkar új haditerveket fogadott el.

### A BUKARESTI ZEPPELINTAMADÁS BORZALMAL.

BUKAREST, szept. 20. A román lapok most adnak leírást a Bukarest erődje elleni Zeppelin-támadásról. A Zeppelin a hadügy-minisztériumot is bombázta és egy nagy darabot kiszakított az épület homlokzatából. Egy másik bomba az orosz katonai attasé házára talált el. Take Jonescu félelmében Bukarest szegénynegyedének egy munkáslakásába költözött. Egy védőágyú gránátja a Strada Helenán fedrobbant és borzalmas pusztítást okozott.

### ÖTVENEZER EMBERT VESZTETTEK AZ OROSZOK EGY NAP ALATT.

BERLIN, szept. 20. A B. Z. am Mittag haditudósítója azt írja, hogy az oroszok a tizenhatodiki áttörési kísérletüknél legalább ötvenezer embert vesztek. Déli 1 órától délutáni 5 óráig megszámlálhatatlan hullámokban törtek előre, de minden erőfeszítésük eredménytelen maradt.

### A BOLGÁR SEREGEK ELLENÁLLÓEREJE NAPRÓL-NAPRA NAGYOBB.

SZOFIA, szept. 20. A macedóniai fronton napról-napra nagyobb lesz a bolgár sereg ellenálló ereje. Az ántantseregeknek az a reménye, hogy nyomásukkal javíthatnak a dobrudzsai orosz és román seregek helyzetén, hiábavalónak bizonyult. Az ántánt meg fog győződni róla, hogy a dobrudzsai hadseregén már lehetetlen segíteni. A szövetségesek Dobrudzsában 3—4 nappal ezelőtt elérték Tuzlát. Ezzel frontunk, mely Moraliunic falutól Arabagi, Cocargea és Cabadniu falvakon át Tuzláig tart, egyharmada lett eredeti dobrudzsai frontunknak. A harcok határozottan a bolgárok és szövetségeseik javára alakulnak. A román és orosz csapatoknak a Csernavoda—Konstanza vonal előtt még valószínűleg lesz néhány közbeneső védelmi állásuk is, de ha sikerülni fog őket ezekből az állásokból kivenni, ami egyáltalában nem kétséges, úgy nem lesznek képesek megvédeni a csernavodai hidat, sem a vasutvonalat, mert a bolgár tüzéség könnyen elérheti őket.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

### Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Detektív a kocsirudon  
Favio herceg 3 felv.  
Végül: Müller takarékoskodásai.

Október 1-ére a belvederei Sepichéféle házban, remek kilátása teljesen modern konyhával ellátott

### 4 SZOBÁS LAKÁS KIADÓ.

Nagy erkély a tenger felé.

### ÜGYES ELÁRUSITÓNÓT

lehetőleg a férfidivat szakmából nyelvtudással azonnali belépésre keres

Schwarz és Gerő divatcég.

Ugyanott tanonc is felvétetik.

## Előfizetéseket és hirdetések

felvesz

### A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.  
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

### A Tengerpart-ot

házhöz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

### Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

## Csak havi 1 kor. 50 fillérbe

kerül „A Tengerpart“ házhöz szállítva tisztviselőknél, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4. félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Világszerte utánozzák a Szent István Duplamalátasört de sikertelenül, mert minősége páratlan és utolérhetetlen. Óvakodjék tehát az értéktelen utánzatoktól, s kérjen mindenütt kifejezetten Szent István Duplamalátasört és ügyeljen mindenkor a

Szent



István

védjegyre.

Gyártja: A Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság.

Kapható: Friss töltésű palackokban minden fűszer és csemege üzletben.

Poharankénti kimérés minden előkelő étteremben.

## Szandál fatalp

páranként 50 fillértől 1 koronáig kapható a Parkettgyárban Via Acquedotto 33.

### KÖNYVELÉS

magyar-német

### LEVELEZÉS

mindenfélé

### IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkáró. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság  
Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

## Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-

## VIS tápélesztőt egyék!

Ezen erőtápszert általánosan használják most Németországban. **1 kgr. 3.50 Kor.** „LUCCULLUS“ gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). Viale Deák 2. sz.

A háboru miatt a vevőktől visszavett **egyed- rabok** valamint **új butorok** olcsó áron kaphatók.

**HERSKOVITS S.**  
butorraktára

Fiume, Parini G. utca 4-6.

ÓCSKA VASAT, REZET, SÁRGA-REZET, ÓLMOT, HORGANYT és minden más ócska fémet a megengedett LEGMAGASABB ARON azonnal készpénzfizetés mellett minden mennyiségben VESZ

## Deutsch Ignác

ócska vas- és fémkereskedő Fiume Piazza Eneo 11 (Scoglietto).

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

## ujság-makulatura

papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

## Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, víflany, fürdők. Szives pártfogást kér

**Panny Ferencz**  
tulajdonos.

## Értesítés!

Van szerencsém a tisztelt hölgyközönseget értesíteni, hogy bécsi bevásárlási utamból visszatértem s raktáromat női kalap ujdonságokkal, velour s bársony modellekkel szereltem fel.

Szives pártfogást kér, mély tisztelettel

**Maison Rosa.**  
Via Carducci 1.

ADAKOZZUNK

- a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -